

# 献爱心 送服务 访贫苦

## 我省各级红十字会开展系列活动庆祝党的生日

今年是中国共产党成立 93 周年，“七一”前后，我省各级红十字会开展了形式多样的纪念活动，向党的生日献礼。

### 爱心捐献庆“七一”

7月1日早上8点多，杭州市余杭区体育馆内人头攒动，十分热闹。当天，余杭区各机关部门党员、干部在这里举行“我为‘七一’献热血”活动。现场，大家依次填写登记表、测量血压、进行血液测试、等待采血。来自临平职高等单位的红十字志愿者们为献血者耐心讲解造血干细胞捐献相关知识。一位刚加入中华骨髓库的造血干细胞捐献志愿者表示，如能与患者配型成功，一定毫不犹豫地捐献，去挽救他人的生命。当天上午，21人成功加入造血干细胞志愿捐献者资料库。

“七一”前后，宁波市镇海区也在人民大会堂广场举行了义务献血活动。尽管活动当天下着淅淅沥沥的小雨，但广场上一早就聚集了各界青年代表、妇女代表、志愿者、热心市民等250余人。镇海区区长魏祖民、区红十字会专职副会长胡金红、区红十字会海天户外救援服务队队长贺军等人也一同加入了献血队伍。当天，热心市民累计献血上万毫升。

### 志愿服务暖人心

“家用电器起火，有效的灭火方法是什么？”“先切断电源，再用湿棉被等捂压灭火。”6月29日，临安市红十字会在锦城街道锦潭社区举行了志愿服务进社区活动，活动现场红十字救护知识抢答的场面非常火爆。当天，临安市红十字会工作人员和10余名红十字志愿者为市民提供了义诊、健康咨询等服务。

“七一”前后，杭州市江干区红十字会开展了为特困“三老”人员（建国前的农村老党员、老游击队员和老交通员）送温暖活动，走访慰问了全市200多位特困“三老”人员，发放慰问金25万元。7月4日，温州市副市长、市红十字会会长孔海龙，市红

限度降低事故对学生的伤害”。来自东城实验学校的方老师在完成了理论、操作考试后说。“七一”期间，党员志愿者为辖区学校班主任开展了7期红十字现场救护员公益性专场培训，9所学校的280名班主任经过培训、考核取得了红十字应急救护员证书。

6月29日，余姚市红十字会组织师资人员，分别走进兰江街道四明社区、阳明街道舜水社区、市公交公司开展应急救护知识培训，为建党93周年献礼。当天共为300多名来自各条战线的在职党员开展了应急救护培训。余姚市公交公司的400余名公交车司机也在当天完成了分批培训。

7月1日，宁海县红十字会参加了“党群同心圆·服务惠民红七月”活动。现场，红十字会工作人员及志愿者开展了爱心义卖、医疗咨询、小家电维修等服务。救护培训师还为家长们现场演示了发生溺水事件的急救处置办法。

7月2日，温州市龙湾区红十字会在万达广场开展“红七月·服务月”活动。活动现场，经过红十字应急救护师的讲解和示范，许多市民都能规范操作心肺复苏、创伤处理等救护技能。半天的活动，发放宣传品300余份。

6月26日，青田县红十字会联合教育局、科技局、卫生局等在鸣山社区开展迎“七一”党员志愿服务活动。活动现场发放掌上学堂宣传折页、无偿献血和捐献造血干细胞相关知识、器官捐献相关知识等宣传资料1000余份，急救包130个。随后，党员们还参加了社区清洁行动，帮助清理卫生死角、垃圾等，为净化社区环境增砖添瓦。

### 访贫问苦送温暖

“七一”前后，温州市红十字会开展了为特困“三老”人员（建国前的农村老党员、老游击队员和老交通员）送温暖活动，走访慰问了全市200多位特困“三老”人员，发放慰问金25万元。7月4日，温州市副市长、市红



丽水市红十字会慰问困难党员。

人员普及应急救护知识，关爱那些失足染上毒品的人，给予他们生活的勇气和信心。

### 重温党史激斗志

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”7月11日，绍兴市红十字会系统党员干部在嘉兴南湖革命纪念馆举行了“追寻红色足迹·重温入党誓词”主题活动。全体党员干部参观南湖革命纪念馆，聆听和回顾了中国革命从南湖红船起航的光辉历程。纷纷表示，今后要时刻牢记“为人民服务”的崇高宗旨，时刻保持党的优秀传统和作风，思差距、找不足、固三观，努力提升自身综合素质，用实际行动为党旗增辉。

6月27日上午，丽水市红十字会全体党员干部在党组副书记雷月伟带领下，冒雨来到松阳县安民乡安岱后浙西南革命根据地，缅怀先烈，接受爱国主义和革命传统教育。在听完发生在安岱后的红军挺进师轰轰烈烈的革命斗争史后，丽水市红十字会党支部在这个“红色遗址”里学习了丽水市委有关开展党的群众路线教育实践活动的讲话精神，并对支部近期工作和路线教育第二阶段活动进行部署。当天，丽水市红十字会还走访慰问了安岱后村三名老党员、困难党员，给他们送去了棉被、大米、食用油等物资。

（本报综合报道）



绍兴市红十字会党员在嘉兴南湖革命纪念馆重温入党誓词。



青田县红十字志愿者参加无偿献血。



临安市红十字会开展志愿服务进社区活动。

### 7月7日 晴

7月7日，省红十字大学生青年领袖训练营开营仪式上，我们认识了各位红会的领导和老师，大家有了第一张大合照。红十字会的领导还特别叮嘱大家要注意休息，保证有充沛的精力投入训练营的学习。虽然天气有点闷热，但每个人都满怀期待，怀揣一颗好奇心开始了第一天的人道之旅。

这一天，我们跟随红十字国际委员会叶英华老师开始探索国际人道法课程。老师通过真实案例生动地展示了人道法如何致力于在武装冲突期间保护生命和尊严，并防止或减少战争造成的苦难和破坏。叶老师的课生动形象，情景再现，我们仿佛置身战场，时而是一位全副武装上阵杀敌的士兵，时而又是富有爱心、同情心的人道救援者。活动中，我们学会从多种视角去看待问题，这也让我们深刻地体会到战争规则的必要性及其实施过程中的复杂性。

初来浙大，一报到时就感觉到了浙大红会同学们的热情。我认识的第一位朋友是李沛，现在他是我的“组孩纸”。我很荣幸能成为New Beyond组的“组爸”，我的“组孩纸”还有王甘雨、曹海琪、朱雨清、娄志杰。我们的口号是“新梦想，新飞越”，原则是“团结互助，永不脱团”。我们组还有自己的吉祥物“小飞”，它是我们大家一起设计完成的，也是New Beyond组不可缺少的一员，因为它承载着我们的梦想，承载着人道、公正、中立、独立、自愿服务、统一、普遍的红十字运动七项基本原则，飞向更高更远的天空！

**编者按:**2014浙江省红十字大学生青年领袖训练营于7月上旬在浙江大学紫金港校区举办。5天的训练营生活让同学们结下了深厚的友谊，也加深了对“人道、博爱、奉献”红十字精神的理解，他们以日记的形式记录下训练营期间的点点滴滴。下面摘录部分内容，让读者共享训练营的精彩。

## 训练营营员日记

(NewBeyond 组:吴晨阳)

### 7月8日 晴

今天是青年领袖训练营的第二天，经过了昨天的学习和交流，无论是小组间还是室友们都熟悉了起来。

早上，我们继续国际人道法的学习。叶老师先带领大家一同回顾了昨天学习的几个单元——人道视角、国际人道法基本规则及法律的实施应用，紧接着开始了今天“对违反国际人道法行为处置”的学习。叶老师在教室的四个角落贴上“因为战争已结束所以原谅”、“审判”、“公之于众但是不审判”、“特赦”四个处置结果的标签，让同学们选择并发表理由，之后便是小组讨论和老师的最后总结。

叶老师的讲述，我们认识到对违反国际人道法行为的处置主要有两个方面：第一是非司法途径，其执行组织主要是真相委员会；第二是司法途径，由国际法院、国家法院和混合法院负责实施。最后的学习环节，老师让我们通过海报展示和画

面定格的方式来现场表现违反国际人道法行为，以此加深对学习内容的理解。每个小组的展示各有不同，但都凝聚着组员们的智慧和创意。

下午的红十字瑞德体验营十分有趣，压缩版的体验营中有战俘站、炮兵部队站、人道救援站等六个站点，每个组都要参与各站点的体验。我们组有警察学院的同学，狙击手站他飞快地匍匐通过，堪称完美！虽然活动结束时大家都是灰头土脸，但通过真实地体验，对之前学到的知识又有了更深地体会。

晚上是红十字青少年交流座谈。第一个上场交流的是浙江海洋学院的同学，他详细介绍了他们学校红十字会工作开展的特色和亮点，很值得借鉴。接下来上场的是浙江万里学院红会的同学，他们创建了很多品牌活动，并且组织架构明确，发言结尾一句“做红会就是一个字——爱”令人印象深刻。第三个上场的是杭州电子科技大学同学，他们以“敬畏”为主题的演讲，引领大家对“90后”青年消极行为的反思。最后登场的是浙大红会的同学，浙大红会工作主旨鲜明，思路清晰，工作开展三步走：树立人道思想，传递博爱理念，弘扬奉

献精神。短短两个小时的交流让人受益匪浅。

（吉祥六宝组:殷婉琦）

### 7月9日 晴

今天是我们在青年领袖训练营的第三天，每天都有每天的精彩，每天都有每天的独特，每天都能学到不一样的东西，收获不一样的感动。

上午我们很荣幸能听到阮俊华教授“寻梦彩虹人生，培育健康力量”的讲座。课堂上他从个人经历说起，又讲到志愿工作的开拓、成绩的取得，传授给我们的信息量很多。听完讲座，我感慨很多：回顾当下，作为一名大学生，如何度过大学的生活，如何坚定自己的理想，值得我们去认真深思；另外的一个感受是，永远不要用你的现状去判断你的未来，只要坚持，你就有可能有意想不到的收获。奋斗的青春最美丽！

下午，陈洁老师给我们进行了青少年领袖培训。课堂上老师以“绘出我们心目中的领袖”为导入，详细地介绍了青年领袖应该具备的特质(ASK)。虽然我自视目前离领袖距离还比较大，但我不会放

弃努力的脚步。下午最有意思的一个活动就是“化整为零”的游戏。所有人在被蒙住眼睛的情况下，将自己手中物品信息在规定时间内反馈汇总。这个活动主要考验团队之间的沟通和协调能力。

40分钟的黑暗中，我们组合作默契，冷静沉着，第一个完成任务！活动结束后，每个人分享着自己的收获。我的一个感受就是：在人与人之间的交流中，每个人都有自己的看法，我们要学会并且应该学会倾听，学会尊重。

当我写这篇日记的时候，突然有种时间飞逝的感觉。明天就是青年领袖训练营的最后一天，几分不舍悄然涌上心头。明天会有“闭营仪式”，期待每一位小伙伴的精彩表现。

（6+组:俞汾琴）

### 7月10日 晴

今天，2014浙江省红十字大学

生青年领袖训练营迎来了最后一

天的活动。上午，省红会人道传播

与组织管理处的陈洁、刘常彬老师

一同为我们讲解了国际红十字运

动的知识和红十字会核心业务知

识。陈老师通过一段视频和五个

构及其职能与分工进行了详细讲解，很长知识。紧接着，刘老师为我们介绍了红十字会的七项基本原则“人道、公正、中立、独立、自愿服务、统一、普遍”的深层含义。随后的环节，来自浙大红会的陈思达同学带领我们开展了名为“红十字大搜索”的游戏活动，游戏所有环节的设置都充分结合红十字运动知识，不仅趣味横生，更重要的是在游戏中又加深了我们对红十字运动知识的理解。

下午的课程，陈洁老师为我们讲解了志愿服务项目管理与评估。陈老师以浙江农林大学针对当地山核桃产区农民开展的“普及应急救护，为生命护航”的实践活动为例，进行了精彩的剖析。随后，老师给定材料，要求各小组进行实际操作体验，完成一份项目计划书，并进行了逐一点评，指出优点和不足，大家感觉获益匪浅。

晚上6点30分，闭营仪式正式开始，省红会和浙大红会的多位领导出席了闭幕仪式并为优秀营员颁发证书。随后，大家一起观看了闭营晚会。七个小组通过歌舞、小品、辩论赛、朗诵等形式将红十字运动七项基本原则一一演绎出来，节目精彩纷呈，可圈可点，每一个节目都闪耀着团队的智慧和创意。晚会在集体合唱《爱因为在心中》的歌声中落下帷幕。

晚会的结束即是分别的到来，大家是那样的不舍，且让我们互道珍重，在未来的日子里勇担重任，不懈奋斗，努力成为一名优秀的红十字领袖，以更加饱满的热情投身到红十字事业中去！

（红跃组:丁辉）